

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 83. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

SZOMBAT, 1955. ÁPRILIS 9.

Jobb és gyorsabb beadási tervfelbontást

A begyűjtési rendelet több év-re előre megállapítja az egyes termelők beadási kötelezettségét. A készletek tervszerű elosztása és a dolgozók zavartalan ellátása érdekében azonban nem mindegy, hogy a termelők kötelezettségüket milyen mezőgazdasági termékekből és milyen időpontban teljesítik. A községekben most folyó beadási kötelezettségek tárgyalásánál az a fő cél, hogy a beadandó mezőgazdasági termékeket és a beadási időpontot a termelők meghallgatásával, de az állam érdekeinek szigorú szem előtt tartásával állapítsák meg.

A március 31-i állapotnak megfelelően a megyében a termelők 62 százaléka már megállapodtak a begyűjtési megbízottak abban, hogy 1955-ben mikor és mit kell teljesíteniük. Megállapodtak abban is, hogy az 1956-os évi hús- és tejbeadási kötelezettségnek hogyan kívánják eleget tenni. A beadási kötelezettség megállapításának útjében általában jönnek mondható a berettyóújfalui, a nagylétei járásban és Hajdúszoboszló városában. Gyenge azonban a tervfelbontási tárgyalások útjében a polgári járás területén, a püspökladányi járásban és Hajdúböszörmény városában.

Az eddigi munkában az a tapasztalat, hogy a tanácsok és a begyűjtési megbízottak nem ismertették megfelelően széles körben azt a komoly kedvezményt, amit a kenyérgabona teljesítés esetében a termelők kapnak. A termelők árpa- és zabbeadási hátralékukat, valamint bármilyen címen fennálló kukoricabeadási kötelezettségüket — beleértve a gépjármű-talajmunkadíj tartozásukat, valamint az állami terménykölcsönököt is, szabad választásuk szerint, minden megkötés nélkül kenyérgabonával teljesíthetik. A termelők még akkor is beadhatnak kenyérgabonát a kukoricabeadási kötelezettség teljesítésére, ha kukoricatermésük egyébként a fennálló beadási kötelezettségüket fedezi.

A teljesítés szempontjából 100 kilogramm árpanak, zabnak, vagy májusi morzsolat kukoricának 85 kiló búza, illetve 94 kiló rozs felel meg. Annak a termelőnek, aki az 1955. évi január 1. napja után az 1955. évi beadási kötelezettségére — beleértve az A, B beadási kötelezettséget, valamint a gépi talajmunka természetbeni díját — kenyérgabonát ad be, métermázsánként 10 kilogramm korpát kell minden tértítés nélkül kiszolgáltatni.

Ez a rendelkezés tehát emel-

lett, hogy korpajuttatásban részesíti a termelőket, más anyagi előnyökhöz is juttatja, mert a kukoricabeadási kötelezettségüket minden megkötés nélkül már most, a tervfelbontás során bevezethetik kenyérgabonára. Köztudomású, hogy a dolgozó paraszt számára a kukorica és a búza mindenkori árát figyelembe véve ez igen előnyös. A járási és községi begyűjtési hivatalok és a tanácsok ennél a kérdéssel nem végeztek még megfelelő felvilágosító munkát. Sok esetben a termelők meghallgatásával ugyan, de minden felvilágosítás nélkül mechanikusan végeztek el a tervfelbontást.

A tervtárgyalások során a begyűjtési állandó bizottság tagjai közül, a tanácsok tagjai egyenként jelen kell lennie, hogy felvilágosítsák a termelőket és kellő módon összehangolják az állam és a termelő érdekeit a beadás teljesítésénél. A felvilágosítás elhanyagolása az oka annak, hogy a tojás-beütemezés aránya a nagylétei járásban az első felére csak 72,7 százalékos, a polgári járásban 74,1 százalékos. Ez azt jelenti, hogy a dolgozó parasztnak sok esetben felesleges bosszúságot okozunk azáltal, hogy pár darab tojásbeadási kötelezettségüket majd a negyedik negyedév folyamán kell teljesíteniük.

Nyilvánvalóan az a leghelyesebb, ha a termelők az első felév, s ezen belül április hó folyamán eleget tesznek egész évi tojásbeadási kötelezettségüknek. A tojásbeadás szempontjából is a termelők számára ez a legelőnyösebb. A tanácsok és állandó bizottsági tagok távolmaradása a tervfelbontásnál a legjobban megmutatkozik a sortásbeadási kötelezettségek tárgyalásánál. A községi begyűjtési előadók sok esetben helyi ismeretek hiányában, a termelők bemondása alapján állapították meg a beadási kötelezettséget, nem pedig a termelő anyagi helyzete alapján. Így történt meg, hogy a biharkeresztesi járásban a második negyedévre beütemezett sertések 30 százaléka már most nincs fedeztet. Ez bizony nagyban hátráltatja majd a községek egyenletes tervteljesítését.

A tervfelbontásban a hátralévő napokra az a feladat, hogy fokozottabban vegyék ki részüket mind a begyűjtési megbízottak, mind a tanácsok és állandó bizottsági tagok a tervtárgyalásoknál végzendő felvilágosító munkából.

Antal Tibor

21,6 százalékkal emelkedett a termelékenység a Gépiferméntálóban

Pénteken értékelték a Gépiferméntáló dolgozóinak első negyedévi eredményeit. Kiváló teljesítmények születtek. Első negyedévi termelési tervüket 108 százalékra teljesítették, 4 százalékos "hátraleget" adtak ígéretükre. Ez azt jelenti, hogy közel 750 ezer forinttal termeltek több árut az előirányozottnál. Kiemelkedő eredményt értek el a munk-

ka termelékenységének növelésében is: a tervezetthez viszonyítva az első negyedévben 21,6 százalékkal emelték. Az első osztályú áru arányát 99 százalékról 99,5 százalékra növelték. Nagy segítséget nyújtottak a mezőgazdaságnak is a negyedév során: a hajdúszámsoni Dózsa TSZ-nek közel 9000 forint értékű javítási munkát végeztek el.

Töretlen lendülettel tovább!

Ujabb felajánlások május 1 megünneplésére

Napról napra újabb üzemek jelentik, hogy a felszabadulási műszaki eredményeit tovább növelve, új célkitűzések valóra váltásával kívánják megünnepelni május elsejét.

Orvosi Műszergyár

Az üzemrészenként megtartott termelési értekezleten eddigi eredményeik további növelésére tettek ígéretet az Orvosi Műszergyár dolgozói. Elhatározták, hogy április havi tervüket két nappal határidő előtt befejezik. Exporttervüket pedig 6 százalékkal teljesítik túl. A gyártmányok önköltségének csökkentése érdekében az anyag- és rezsi-költségeket 1 százalékkal csökkentik.

A műszakiak is szép felajánlással járulnak hozzá május 1 méltó megünnepléséhez: új gyártástechnológiát dolgoznak ki a műkelező műhely számára és a tervezett 2 új gyártmány helyett hárommal vezetnek be április folyamán.

Kelegyár

A felszabadulási verseny során elért eredményeikhez méltó felajánlást tettek a kelegyáriak május 1 tiszteletére. Megígérték, hogy április havi tervüket 2 nappal határidő előtt befejezik és tervén felül 55 ezer forint értékű különféle készlet gyártanak. Ugyancsak túlteljesítik exporttervüket is — 10 százalékkal! Áprilisban az előirányzott önköltséget 1 százalékkal csökkentik.

Nagy jelentőségű a gyár dolgozóinak az importanyagok megakarítására tett felajánlása: 20 ezer forint értékű külföldi anyagot takarítanak meg. A választék bővítése érdekében két új típusú exportkefe gyártását kezdik meg áprilisban. A gyár fiatalosága külön vállalta, hogy 3000 forint értékű árut gyárt tervén felül má-

Mai számból:

Az építőipar előtt álló feladatok sikeres megvalósításának egyik döntő feltétele a pártszervezetek munkájának megjavítása (2. oldal) — Földes az országos begyűjtési versenyben a harmadik (3. oldal) — Az Ebesi Állami Gazdaság túlteljesítette első negyedévi beadási kötelezettségét (3. oldal)

jus 1 tiszteletére. E feladat megvalósítása érdekében minden DISZ fiatal párosversenyre lép.

Dohánygyár

Az év első három hónapjában szép eredményeket érttek el a Dohánygyár dolgozói: határidő előtt teljesítették a gyár negyedévi tervét és a felszabadulási verseny során közel 900 ezer forint értékű munkát végeztek el tervén felül. Azonban ezek az eredmények tovább fokozhatók — ez a dohánygyáriak véleménye.

Április elsején kibővített műszaki ankétot tartottak, ahol megbeszéltek az eredmények fokozásának módját. Megállapították, hogy különösen a termelékenység emelése terén van sok tennivaló. Ugyanis 1952-höz viszonyítva mind 1953-ban, mind 1954-ben csökkent a termelékenység. De csökkent 1953 első két hónapjában is 1954-hez viszonyítva. Elhatározták, hogy lényegesen fokozzák a gépek kapacitásának kihasználását. A karbantartó részlegek munkáját javítás közben is ellenőrzik. A nyelvényeket javasolják bevezetés-dolgozókat pedig a gépek gondos

kezelésére, jó karbantartásra nevelik. Így lényegesen lerövidíthetik a géphibákból eredő kieséseket. A párt, a DISZ és a szakszervezet pedig tovább fokozza a felszabadulási verseny lendületét.

Felülvizsgálják a gyárban a termékek előállításának technológiáját. Ugyanis rájöttek, hogy 1952-ben a túlzottan csak a mennyiségi tervek túlteljesítésére való törekvés miatt egy sor fontos technológiai folyamatot kihagytak, vagy helytelenül alkalmazták, ami rontotta a gyártmányok minőségét. Ezen az elmúlt években nem változtattak. Most a technológiai folyamatok felülvizsgálásával egyrészt javul a minőség, másrészt jelentős munkaerő átcsoportosítást és megakartást tudnak elérni. Határozatba foglalták, hogy a művezetők kötelesek állandóan ellenőrizni a technológiai folyamatok betartását gyártás közben.

Tovább igyekeznek fokozni az anyagtakarékosságot is. Igen jelentős az a kezdeményezés, hogy felülvizsgálják a gyár valamennyi anyagnormáját és új anyagnormákért az első negyedévben ténylegesen elért — a meglévő anyagnormáknál lényegesen kisebb — anyagfelhasználási mennyiségeket javasolják bevezetés-

150 hálószoba-garnitúra tervén felül

A városi tanács Falpári Vállalatának dolgozói méltóképpen készültek hazánk felszabadulási tízéves évfordulójának megünneplésére. Annak ellenére, hogy hosszú időn át anyagihiányai küzdöttek, szűk kis műhelyekben dolgoznak — az első negyedév során 150 festett hálószoba-garnitúra-

tét készítették tervén felül. Sőt, másik 150 garnitúra gépi munkát is elvégeztek. A dolgozók közül Farkas Gábor asztalos, Mészáros Gyula és Oláh László fémgyártó brigádjának tagjai, Fehérvári Imre gépmunkás és Papp Zoltán műszaki vezető végeztek a legjobb munkát.

Legjobb tapasztalatából

A dolgozók legkisebb problémáit is meghallgatva vezetem szalagomat

Most feléve, 1954. október elsején vettem át a ruhagyári 6-os szalag vezetését. Mielőtt új beosztásomba kerültem, megtudtam, hogy a szalag nem teljesíti tervét. Rögtön feltettem magamban a kérdést, mi itt a teendő? Elhatároztam, hogy a tervet a legreálisabban felbontva, a legközelebbben a dolgozók minden észrevételét meghallgatva oldom meg feladatomat. Így is cselekedtem. Bevezettem, hogy minden új fazon gyártása előtt közösen megbeszéljük a tennivalókat. Ez igen jó és hasznos. Így számon tarthatom mindenkinek a véleményét és hasznosíthatom a helyes tanácsokat.

Egy másik intézkedésem az volt, hogy a legfontosabb műveletekre a legjobb szakmunkásokat állítottam be. Így a szalag munkája folyamatosan és ütemesen megy. Nem mondom, még így is előfordul, hogy egyesek főleg az új műveletnél nem értik meg azt a munkát, amit el kell végezniük. Ilyenkor, ha kell, számképp is be-mutatatom az új művelet elvégzését, amíg kifogástalanul nem

megy. Ha a minőségi követelmények továbbra is gyengébbek, akkor újból a gép mellé ülök, vagy megmagyarázom a gyengébb dolgozóknak, hogy mit jelent az, ha rossz minőségű, vagy éppen selejtes árut készítenek, milyen kárt okoz az ilyesmi az üzemnek és a népgazdaságnak.

Ellenőrző munkám során már többször előfordult, hogy egy-egy szaktársam rossz kedvvel, vagy bizonytalanul véggezte munkáját. Ilyenkor meg tudok beszélni, hogy mi ennek az oka. A beszélgetés során rendszerint kiderül, hogy a kedvetlenséget vagy anyagi, vagy valami családi probléma okozza. Ha anyagi problémáról van szó, mint szalagvezető a szakszervezet, vagy a vállalat vezetőségének segítségét kérem. Nem húzódozok az ilyen adatok elvégzésétől sem, mert tudom, hogy a dolgozók mindennapi problémáival való törődés a munkában is kedvet, lendületet jelent.

Hogy az ilyen módszer mennyire eredményes, azt saját szalagom példája igazolja. A részlegnél a dolgozók munkájához

való viszonya, kollektív szellem jó, elkövés, igazolatlan hiányzás nincs. Ha valaki mégis beteges jelent, akkor a rászólt műveletet szétosztom a szalag többi dolgozó között. Így egy ember kiesése nem okoz nehézséget a terv teljesítésében.

Szalagom legutóbbi eredményeit figyelembe véve bátran elmondhatom, öt hónap óta minden nap teljesítjük kötelezettségünket kifogástalan minőség mellett. Januári tervünknek például 109,8, februári tervünknek 109 százalékkal tettünk eleget. Márciusban a 6-os szalag szintén jóval 100 százalék felett teljesített.

Az eddigi elért eredményeket most a május 1-i verseny során tovább fokozzuk. Elhatároztuk, hogy a munkásszolgálat nagy ünnepeig 5 százalékos teret túlteljesítést érünk el.

Mint szalagvezető feladatom jó megoldásához nagy segítséget kapok a párt alapszervezettől, a szakszervezettől, a kollektívától. Mindez együttvéve eredményezi és biztosítja a mi közös sikereinket.

OFFRA ANDRÁSNE

Az építőipar előtt álló feladatok sikeres megvalósításának egyik döntő feltétele a pártszervezetek munkájának megjavítása

Az országos építőipari tanácskozás második napja

Az Országos kongresszusi termében pénteken folytatták az országos építőipari tanácskozást. Az első hozzászóló Szokup Lajos építészeti miniszterhelyettes volt.

Felszólalt a tanácskozáson Szabó János város- és községgazdál-

kodási miniszter. Felszólalásában a tanácsi helyi építőipar, az új lakásépítés és a városrendezés kérdéseivel foglalkozott. Ezután Vég Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára emelkedett szólásra:

Vég Béla elvtárs beszéde

Tisztelt értekezlet! Kedves Elvtársak! Engedjék meg, hogy tolmácsoljam Önöknek pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének forró elvtársi üdvözlését.

Vég Béla elvtárs beszéde elején foglalkozott azzal a fejlődéssel, amelyet az építőipar az elmúlt tíz év folyamán elért. Az építőipar eredményeire, nagy alkotásaira nemcsak az építők büszkék, hanem az egész dolgozó magyar nép is. Azoktól a hibáktól és hiányosságoktól azonban, amelyek népgazdaságunkban megtalálhatók, nem mentes az építőipar sem.

Az eredmények mellett látnunk kell a hibákat is, s most a munka megjavítása érdekében első sorban erről kell beszélni, mert csak így tudjuk helyesen megszabni azokat a feladatokat, amelyek megvalósításával biztosítani tudjuk az építőipar eredményesebb munkáját. Az állami építőiparban — a mértéket illetően — az utóbbi másfél évben a feladatok csökkentése és egyéb intézkedések, valamint az ipar nem kielégítő munkája következtében megkezdett a növekedés, emellett nagyobb hiba azonban, hogy az alatt az idő alatt lényegében az építőipar gazdasági és műszaki fejlődése is megakadt, sőt egyes vonatkozásokban visszafordulás tapasztalható.

Az építőipar nem teljesítette az 1954. évi termelési tervét, aminek a munkaerő-hiány mellett legfőbb oka a termelékenység alacsony volt, sőt a termelékenység visszaesése az előző évhez képest. Ez döntően a munkafegyelem meglazulásának, a gépkészítés csökkenésének, s a munkaszervezés romlásának a következménye.

A hiányosságok elsősorban az építőipari költség és önköltség alakulásának tudhatók be. Türelmetlenül mértékben emelkedett mind a kettő. A költségek emel-

kedésére csak néhány példát akarok említeni. Egy két szoba összkomfortos lakás építési költsége külső közművelés nélkül 1950-ben 51 000 forint, 1954-ben körülbelül 73 000 forint volt. Ez azt jelenti, hogy 10 000 lakás 1950. évi költségeiből ma már csak mintegy 7000 lakást lehet építeni. Az építési költségek ilyen nagymértékű emelkedését az sem indokolja, hogy változások történtek egyes anyagok árában, bérköltségében stb. Sőt még arra sem lehet hivatkozni, hogy a költséghelyesítést bizonyos részben a lakások minőségének javulása idézte volna elő. De nemcsak a lakásokról van szó. A költségek emelkedését más építményeknél is ki lehet mutatni.

Az építési költségek ilyen fokú növekedését nagyban befolyásolta, hogy az építőipar az önköltségi terveket éveken át nem teljesítette. Sokan ahelyett, hogy megtették volna a szükséges intézkedéseket az önköltségi tervek teljesítésére, a tervektől való elmaradást a költségvetések felfűzítésével, a költségek emelésével akarták kiküszöbölni. Különösen nagymértékben emelkedett az önköltség 1954-ben. A veszteség összegéből az 1954. évi magas lakásköltségek alapján is körülbelül 8000 lakást lehetett volna építeni. Az építési költségek ilyen kedvezőtlen alakulásában közrejátszottak objektív, az építőipar dolgozóitól független okok is, azonban a nagyfokú eredményrombolást és veszteséget elsősorban nem ezek okozták, hanem olyan okok, amelyeket megfelelő intézkedésekkel a munka során kiküszöbölhettek volna. Néhány ilyen okot foglalkozni kell, mert szoros összefüggésben vannak az utóbbi időben elterjedt helytelen jobboldali nézetekkel, amelyek következtében az építő- és építőanyagiparban is meglazult az állami és munkafegyelem, széles mértékben elharapódzott a pazarlás és a felelőtlenség.

A dolgozó nép életszínvonala emeléséhez megfeszített munkára, rendre és fegyelemre van szükség

Elegendő széleskörben ismert, hogyan gazdálkodnak az építőiparban az anyaggal, milyen alacsony fokon áll a szocialista tulajdon védelme, másszóval: pazarolják az anyagot, csakiszalmája módján bannak vele, nagy méreteket öltött az anyagiopás. Az anyaggal való bánásmódban nagymértékben visszafirkózik az építőipar vezetőinek és minden dolgozójának a szocialista tulajdonhoz, a szocialista államhoz való viszonya. Aki eltűri az anyaggocsékolást, vagy a lopást, az eltűri a szocialista állam anyagi alapjainak gyengítését, gyengíti magát a nép államát, hozzájárul a dolgozó nép megkárosításához.

Ezt követően Vég elvtárs hangsúlyozta, hogy nem sokkal különbözik a helyzet a bér- és munkafegyelem terén sem. Az É. M. területén 1954. első háromnegyed évében 130,4 millió forint beralapítulást volt. A bérkérdésnél is érvényesültek a káros jobboldali nézetek. Jogtalan bérkifizésekkel igyekeztek munkaerőt biztosítani és a dolgozó életszínvonalát emelni.

Ugyanezen idő alatt lényegében kicsérélődött a teljes munkakétszám. A munkából való mulasztás 1953-hoz képest 24 százalékkal emelkedett.

A munkafegyelem és bérfegyelem nagyfokú lazulását, az anyaggal való felelőtlen gazdálkodást, a lopást és a csalásokat elősegítette, hogy a szocialista ipar vezetői egy részénél — ez vonatkozik az építőiparra is — megalkuvó, opportunista szemlélet terjedt el, megengedhetetlen liberáliszmus kapott lábra, elterjedt a lazaság, az elnézés szelleme, a normalizatókkal, a bércsalókkal, a selejtyártókkal, a tervfegyelem megszegőivel, a társadalmi vagyon elherdálói, vagy meglopói szemben — mondotta.

Még ma is vannak olyanok, akik tartózkodnak az úgynevezett „népszerűtlen” kérdések felvetésétől, a rendet, fegyelmet biztosító intézkedések megtételétől. Ezen változtatni kell! A helyzetet világosan, bátran és nyíltan fel kell tárni a dolgozók előtt. Ezt annál is inkább meg kell tenni, mert a becstelenség, ren-

des dolgozók nem szeretik a lögősokat, a tolvajokat és egyre erősebben követelik, hogy megfélemlen járjunk el ezekkel szemben. Teremtésünk végre rendet ezen a téren is! Meg kell magyarázunk a dolgozóknak, hogy a munkásosztály és a dolgozó nép életszínvonalának emelkedéséhez nem elegendő a KV, vagy a kormány határozata, a bérlek emeléséről, vagy az árak csökkentéséről, ehhez megfeszített munkára, rendre és fegyelemre van szükség, politikai és gazdasági életünk minden területén. Nem lehet fenntartani azt a helyzetet, amely jelenleg nálunk kialakult. Azt, hogy a bérlek emelkedése messze túlhaladja a termelékenység emelkedését; a munkások keresetének növekedését csak a termelékenység állandó és fokozatos emelése útján lehet biztosítani, mert ez az egyetlen járható út. Világosan meg kell magyarázunk mindenkinek, hogy csökkenő termelékenység és emelkedő önköltség mellett a dolgozók növekvő életszínvonalát biztosítani nem lehet.

Nálunk az utóbbi időben háttérbe szorult annak a tudata, hogy a népjólét emelkedésének tartós és biztos forrása az ipari és mezőgazdasági termelés szakadatlan növekedése, a termelékenység szakadatlan emelése, az önköltség állandó csökkentése, az árak minőségének javítása, a munka- és technológiai fegyelem betartása, az anyagtakarékosság és egyéb hasonló tényezők.

A fentiek háttérbe szorításával függ össze, hogy az elmúlt másfél esztendő alatt meglazult a munkafegyelem és ez szoros összefüggésben van a termelékenység és az önköltség kedvezőtlen alakulásával.

A munka termelékenysége emeléséért

A termelékenység és az önköltség alakulásában kell leggyorsabban változást és fordulatot előidézni és ide kell összpontosítani elsősorban a párt és gazdasági vezetők, az egész dolgozó nép erőfeszítéseit.

A dolgozó nép életszínvonalának következetes emelése megköveteli, hogy szakadatlanul növekedjen mind az ipar, mind a mezőgazdasági termelés, emelkedjen a munka termelékenysége, csökkenjen a termékek önköltsége, hogy határozott harc folyjon az anyagi és pénzügyi eszközök felhasználásában a legszigorúbb takarékoság érvényesítéséért, a munkafegyelem helyreállításáért és megszilárdításáért.

A munka termelékenységének emelésére sok eszköz áll rendelkezésünkre. Ismeretes, hogy ezen a téren nagy tartalékok vannak, amelyek feltárással gazdaságosabbá tudjuk tenni az építőipar munkáját. E tartalékok: az építkezési munka további gépésztése, a rendelkezésre álló technika jobb kihasználása, a technológia és az építkezés ipari módszereinek további fejlesztése, a szakmai színvonal állandó emelése, az újítók és az élenjáró dolgozók módszerének s tapasztalatainak elterjesztése, s nem utolsósorban a munkafegyelem megszilárdítása.

Annak ellenére, hogy az utóbbi időben sok szó esik az önköltség csökkentéséről, a gazdaságosságáról, az e kérdéssel való foglalkozást lényegében ma is leszűkítik. A gazdasági és műszaki vezetők általában csak a forint tervek teljesítésével törődnek. Ezen változtatni kell. Biztosítani kell, hogy a gazdasági és műszaki vezetők munkájának

A Szakszervezetek Országos Tanácsának V. teljes ülése

A Szakszervezetek Országos Tanácsa pénteken tartotta V. teljes ülést, amelyen az MDP Központi Vezetőségének, valamint a Minisztertanácsnak több tagja is megjelent.

Az ülést Gáspár Sándor, a SZOT titkára nyitotta meg. Javaslatot tett az ülés napirendjére. Eszerint az első napirendi pont: Az MDP Központi Vezetőségének márciusi határozatából adódó feladatok. Előadó: Mekis József, a SZOT elnöke. A második napirendi pont: Szervezeti kérdések. Előadó: Cseterki Lajos, a SZOT titkára.

Az előterjesztett napirendet egyhangúlag elfogadták, majd Gáspár Sándor röviden összefoglalta azokat a legfontosabb határozatokat, amelyeket a SZOT elnöksége, illetve titkársága az elmúlt egy esztendő alatt hozott. Az ülés a jelentést egyhangúlag elfogadta, majd Mekis József, az MDP Politikai Bizottságának póttagja, a SZOT elnöke emelkedett szólásra.

A nagy tapssal fogadott beszámoló után megkezdődtek a hozzászólások.

A délutáni ülésen megjelent és felszólalt Rákost Mátyas elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára. Az ülés résztvevői forró szeretettel fogadták. Több más felszólaló után a felszólalásokra Mekis József, a SZOT elnöke válaszolt. A válasz után a SZOT V. teljes ülése egyhangúlag elfogadta a beszámolót és az abban foglaltakat határozattá emelte.

Ezután Cseterki Lajos, a SZOT titkára tett előterjesztést az elnökség kiegészítéséről. Az előterjesztést egyhangúlag elfogadták.

A Szakszervezetek Országos Tanácsának V. teljes ülése Gáspár Sándor, a SZOT titkára zárszavával ért véget.

A még meglévő jobboldali nézeteket és azok hatását. Többet, az eddiginél jóval többet kell foglalkozni a termelés gazdaságosságával, a termelékenység és az önköltség alakulásával, a munkafegyelem megszilárdításával, a társadalmi tulajdon védelmével. Bátran be kell számoltatni a gazdasági vezetőket munkájukról, bírálni és segíteni kell őket munkájuk eredményes elvégzéséhez.

Erősíteni kell a pártban a kommunista fegyelmet, amely szintén meggyengült az utóbbi időben. Minden kommunista egységesen kell fellépnie a határozatok végrehajtásáért és példamutató munkájával kell magával ragadnia dolgozó társait. Hol a kommunista élen járnak a termelésben, fegyelmet és példamutatóan teljesítik feladataikat, ott az eredmény eddig sem maradt el és ezután sem fog elmaradni.

Meg kell javítani a DISZ szervezetek munkáját is. Az építkezésen sok fiatal dolgozik, akiknek nevelése, a feladatok teljesítésére való mozgósítása a DISZ feladata. Segítsék a pártszervezetek a DISZ munkáját, hiszen ezzel saját munkájukat segítik.

Növelni kell a szakszervezetek aktivitását is. Különösen nagy feladatai vannak a szakszervezeteknek a munkaverseny szervezésében. Minden erőt mozgósítani kell most arra, hogy a feladatokat tovább tudjuk vinni, hogy ne következzen be visszaesés.

A legfontosabb feladat a tervek hónapról hónapra való teljesítése

Elvtársak! Az építőipar minden dolgozójának most az a legfontosabb feladata, hogy a tervek minden mutatóját hónapról hónapra teljesítve, biztosítsák az éves terv teljesítését, illetve túlteljesítését. Emellett használják fel az 1955-ös évet arra, hogy rendet teremtsenek az építőiparban, felkészüljenek az új, nagyobb feladatok, a második öt éves terv feladatainak sikeres teljesítésére.

A márciusi KV határozat világosan leszögezte, hogy pártunk sohasem mondott le és nem mond le a szocialista iparosítás, a nehézipar fejlesztésének lenini-sztálini politikájáról. Pártunk fő célkitűzése a szocializmus építése — a szocializmus alapjainak lerakása hazánkban. E cél elérése érdekében következetesen érvényesíteni fogjuk a szocialista iparosítás politikáját, a nehézipar fejlesztésének elsőbbségét a népgazdaságban. A második öt éves tervben újra erőteljesebben fejleszteni fogjuk nehéziparunkat, természetesen szem előtt tartva hazánk gazdasági adottságait. A szocialista iparosítás megvalósításában nagy feladatok várnak az építőipar dolgozóira is. 1955-ben fel kell készülni erre. Az el-

előterjesztést az elnökség kiegészítéséről. Az előterjesztést egyhangúlag elfogadták.

A Szakszervezetek Országos Tanácsának V. teljes ülése Gáspár Sándor, a SZOT titkára zárszavával ért véget.

A még meglévő jobboldali nézeteket és azok hatását. Többet, az eddiginél jóval többet kell foglalkozni a termelés gazdaságosságával, a termelékenység és az önköltség alakulásával, a munkafegyelem megszilárdításával, a társadalmi tulajdon védelmével. Bátran be kell számoltatni a gazdasági vezetőket munkájukról, bírálni és segíteni kell őket munkájuk eredményes elvégzéséhez.

Erősíteni kell a pártban a kommunista fegyelmet, amely szintén meggyengült az utóbbi időben. Minden kommunista egységesen kell fellépnie a határozatok végrehajtásáért és példamutató munkájával kell magával ragadnia dolgozó társait. Hol a kommunista élen járnak a termelésben, fegyelmet és példamutatóan teljesítik feladataikat, ott az eredmény eddig sem maradt el és ezután sem fog elmaradni.

Meg kell javítani a DISZ szervezetek munkáját is. Az építkezésen sok fiatal dolgozik, akiknek nevelése, a feladatok teljesítésére való mozgósítása a DISZ feladata. Segítsék a pártszervezetek a DISZ munkáját, hiszen ezzel saját munkájukat segítik.

Növelni kell a szakszervezetek aktivitását is. Különösen nagy feladatai vannak a szakszervezeteknek a munkaverseny szervezésében. Minden erőt mozgósítani kell most arra, hogy a feladatokat tovább tudjuk vinni, hogy ne következzen be visszaesés.

Az Ebesi Állami Gazdaság túlteljesítette I. negyedévi beadási kötelezettségét

Munkánk eredményességének alapja az állandó tervteljesítés, a naponkénti becsületes helyteljesítés. Az Ebesi Állami Gazdaság tervteljesítése azt mutatja, hogy a gazdaság a követelmények teljesítésében példamutatóan elől jár. Nemcsak jó munkájukkal harcolnak a naponkénti eredményekért, de állam iránti kötelezettségeiket is példamutatóan teljesítik. Ha a számok tükrében ellenőrizzük ezeket, olyan eredményeket látunk, amit csak a

legjobb munkaműszervezéssel lehet elérni. Nézzük például csak a beadást. Tejből 95 000 liter a terv, beadott 171 750 litert. Tojásbeadás 35 000, ezzel szemben beadott 63 148 darabot. Keltetési tojásból 34 796 darabot adott be a kötelező 13 000 helyett. Hízott sertésből beadott a gazdaság 70-et, pedig erre a negyedévre egyetlen darabbal sem tartozott az államnak. Vágómarhából 40 helyett 81-et juttatott a begyűjtési helyre, megduplázva beadási kötelezettségét.

azon munkálkodnak, hogy új vállalkásaikat mihamar túlteljesítsék. Első negyedévi tervteljesítésükben szép eredményeket értek el. A fejgulyások például az első negyedévi túlteljesítésére tett 20 százalékos vállalásukat 35 százalékra teljesítették. Különösen Kiss János és Kiss András érték el jó eredményeket. De a sertés-tenyésztők sem maradtak el a gulyások eredményei mögött. Ők 113 százalékos szaporítási vállalásukat 118 százalékra teljesítették, míg átlagsúly tervüket 123 százalékra, a vállalt 110 százalékkal szemben, Valló Jenő, J. Kiss József és Röt Lajos teljesítették kiemelkedően vállalásukat.

A baromfigondozók is szép eredményeikkel járultak hozzá az első negyedéves terv túlteljesítéséhez. Vágner Zsuzsa és Györfi Margit gondos munkájának köszönhető, hogy az egy tojóra eső átlag 44,5, illetve 43,5 tojás. De rajtuk kívül a gazdaság minden dolgozója azon munkálkodott, hogy az első negyedévi tervtől minél hiánytalanabban és minél példamutatóbban teljesítse a gazdaság. Munkások, szakemberek együttes vállalásának köszönhető az az eredmény, amit a Borsósi Állami Gazdaság az első negyedéves terv jó teljesítésében elért.

A Darvasi Állami Gazdaság dolgozói is jól teljesítik vállalásukat

A Darvasi Állami Gazdaság dolgozói lelkes munkájukkal ünnepekké hazánk felszabadulásának tizedik évfordulóját, de a továbbiakban is új munkalendülettel harcolnak a még jobb eredményekért. Szilágyi János és Mészáros Lajos üzemezségei vezelkedve versenyeznek, hogy kié az elsőség a munka kemény frontján. Szilágyi János üzem-

egysége eddig 40 hold szántást, 220 hold fogasolást, 170 hold vetést, 30 hold hengerelést, 180 hold fejtrágyázást, 240 hold alaptrágyázást és 14 hold faültetést végzett el. Mészáros Lajos üzemezségeinek eredményei pedig 400 hold fogasolás, 450 hold simítózás, 254 hold fejtrágyázás, 400 hold fogasolás, 420 hold alaptrágyázás és 500 hold hengerezés.

A Borsósi Állami Gazdaság jó munkával harcol a párthatározatok végrehajtásáért

A Borsósi Állami Gazdaság dolgozói nap mint nap jó munkával bizonyítják be a párthoz való hűségüket. Minden nap új

eredmények születnek, amelyek tőlük származnak az előző nap sikereit. Még alig fejeződtek be az április 4-i munkaversenyek, máris

Földes az országos begyűjtési versenyben a harmadik

A Begyűjtési Minisztérium arról ad számot, hogy a felszabadulási begyűjtési versenyben sok község és város kimagasló teljesítményt ért el. Hajdú-Bihar megye változatlanul a 18. helyen kullog, de vannak községei, ahol a tanács és a begyűjtési megbízottak jó szervező, felvilágosító munkája nyomán példamutatóan teljesítik az egyik legfontosabb állampolgári kötelezettségüket, a beadást. A Begyűjtési Minisztérium március 31-i értékelése szerint az ország községeinek versenyében az első kategóriában az ország harmadik legjobb községe Földes, az ötödik legjobb község pedig az országos versenyben Biharnagybajom.

A termelőszoövetkezetek országos begyűjtési versenyében az első kategóriában második helyre került a hajdúánási Haladás Termelőszoövetkezet. A megyei jó példát kövessék a többi községek is, hogy a második negyedévi tervteljesítésnél már előre lendüljön Hajdú-Bihar az utolsó előtti helyről, s például adjon ne csak a szántás-vetésben, hanem a beadás teljesítésében is.

A gépállomások versenyének élén a hajdúhadházi halad

A hajdú-bihari gépállomások tavaszi tervének eddigi teljesítéséről jelentést adott ki a Mezőgazdasági Igazgatóság. Ez a jelentés arról számol be, hogy a megyei gépállomások rangsorában első helyre került a Hajdúhadházi Gépállomás, mivel az összes traktormunkát tekintve 98,3, az összes talajmunkát tekintve pedig 19,17 százalékos teljesítést ért el.

A második legjobb gépállomás a megyében a Vámospércsi, utána a Derecskei, Nyíradonyi, Püspökadányi, Nádudvari, Egyek és Nagylétei Gépállomás következnek.

A Tiszacsegei és a Polgári Gépállomás a két legutolsó.

Ha az egy traktorra jutó műszaknormát tekintjük, akkor a megye első gépállomása a Vámospércsi Gépállomás, mert ezen a gépállomáson egy traktor műszaknormája 20,2. Ezt az eredményt egyetlen egy gépállomás sem közelítette meg. Még a 10

műszaknormát sem érték el traktoronként. Vámospércs jól kihasználta a munkaidő minden percét, s élt azzal az előnyével is, hogy a homokos területen hamarabb tudott munkába állni, mint a többiek a fekete földön.

Tizenhét új belépő a tiszacsegei Kossuth Termelőszoövetkezetben

Tiszacsegen egyre erősödik a termelőszoövetkezeti mozgalom. Varga László elvtárs írja Tiszacsegeről, hogy az egyénileg dolgozó parasztság figyelme fokozottabban fordul a tiszacsegei Kossuth Termelőszoövetkezet felé. Igen sokan tárgyalták meg a faluban a Kossuth zárszámadását, növekvő gazdagságát. Török István, a Kossuth TSZ tagja csak búzából 25 mázsát kapott és rizsből 2 és fél mázsát, jó munkája eredményeképpen. Kiss József olyan jól szorgalmatoskodott a dohánytermesztésben, hogy 10 000 forint külön jutalmat kapott a munkakegyesen feül.

A tények konok dolgok. Hatalmas, meggyőző erejűek. A még ingadozókat is meggyőzik, hogy a boldogulás útja csakis a közös nagyüzemi gazdálkodásban található meg. Az eredmény, hogy a Kossuth Termelőszoövetkezetbe ezidáig már 17 új tag kérte felvételét.

A tiszacsegei egyénileg dolgozó parasztok népes küldöttsége a napokban látogatott el Földesre a Rákóczi Termelőszoövetkezetbe,

ahol saját szemükkel győződtek meg arról, hogy a szövetkezetben milyen magas jövedelmet lehet jó munkával elérni.

A tapasztalatcsere eredményeként a tiszacsegei egyénileg dolgozó parasztok egy csoportja előkészítő bizottságot alakított. Az a tervük, hogy Petőfi néven új termelőszoövetkezetet alakítsanak.

Az ebesi Sztálin TSZ földjén kinő a cukorrépa a barkó foga alól.

Termelőszoövetkezeteink a tavaszi munkában élen járnak a megyében. Ők vetették el legkorábban a tavaszi búzát, ők járnak elől most is a cukorrépa vetésben. Az ebesi Sztálin Termelőszoövetkezet elnöke, Fekete Gyula jelentette, hogy Szőke Imre és Medgyaszai István fogatosok vezetésével egy nap alatt 20 hold cukorrépa vetettek el. Fekete Lajos és Vattai Mihály pedig ugyancsak egy nap alatt elboronálták a cukorrépa földet.

Az ebesi Sztálin igen jól eslekedett, amikor korán vetette a cukorrépa. Jól tudja a tagság, hogy ha idejében teszik földbe a cukorrépa és nem várják a jószerecsét, a földbe került mag hamar gyökerezik, gyorsabban fejlődik és ami legfontosabb, kinő a barkó foga alól. A megerősödött cukorrépa már nem tud nagy kárt tenni a barkó, s a jó munkának gazdag termés lesz a jutalma.

A bárándiak május 1-re teljesítik felévi adó és beadási kötelezettségüket

(Tudósítónktól) Báránd községben az április 4-i verseny során 519 dolgozó paraszt tett vállalást a begyűjtési, adófizetési és mezőgazdasági munkák teljesítésére. A vállalást mind az 519 dolgozó paraszt becsülettel teljesítette is.

A tanács versenybizottsága és a helyi népfőnökség az április 4-i vállalások teljesítéséért a begyűjtési helyre, megduplázva beadási kötelezettségüket teljesítik,

Budapesti tavasz

és sok új film az áprilisi programban

Felszabadulásunk 10 éves évfordulójának előestéjén mutatta a Vig filmszínház a „Budapesti tavasz” című új magyar filmet, amely fővárosunk felszabadulását örökíti meg, Karimthy Ferenc hasonló című regénye alapján. Bemutatja a fasizmus féltvezetett terrorját, amelynek sok tizezer ártatlan ember esett áldozatul, és élénk tárja azokat a jeleneteket, amelyek a hosszú, kegyetlen harc után újjászülető város életéről szólnak. A filmet bemutatása óta nagy sikerrel vetítik. Szereplői között egy egész sereg kiváló színművészeinket iskal szemben, Valló Jenő, J. Kiss József és Röt Lajos teljesítették kiemelkedően vállalásukat.

A baromfigondozók is szép eredményeikkel járultak hozzá az első negyedéves terv túlteljesítéséhez. Vágner Zsuzsa és Györfi Margit gondos munkájának köszönhető, hogy az egy tojóra eső átlag 44,5, illetve 43,5 tojás. De rajtuk kívül a gazdaság minden dolgozója azon munkálkodott, hogy az első negyedévi tervtől minél hiánytalanabban és minél példamutatóbban teljesítse a gazdaság. Munkások, szakemberek együttes vállalásának köszönhető az az eredmény, amit a Borsósi Állami Gazdaság az első negyedéves terv jó teljesítésében elért.

A filmszínházak programját tekintve különben az egész április ünnepi hónapja lesz a mozikedvelő közönségnek. Számos új, kiváló filmalkotás kerül bemutatásra ebben a hónapban. A Béke mozi már vetíti a nagyszabású, két részes „Győzelem határán” című lengyel filmet. A film fel-tárja Szwiercseusky, a hős lengyel tábornok életének legfontosabb szakaszait és történelmi képet ad a lengyel és nemzetközi munkásmozgalom forradalmi harcáról. Shakespeare világhírű drámájából készült angol filmet, a Hamlet-et a hónap közepétől mutatják be, Lawrence Olivierrel a címszerepben.

A „Valahol már találkozunk” című új, színes szovjet filmvígjáték mély humorral megrajzolt embereket mutat be egy vidám, kaland hőseiként és bizonyára jó szórakozást fog nyújtani a vidám filmek barátainak.

A Híradó filmszínház áprilisi műsorában is szerepel két érdekes, különleges új film. Az egyik a Karlovj-Vary-i filmversenyen kitüntetett „A frigiai csillag alatt” című lengyel film, a másik az „Egy ezred Mexikóban” című mexikói film, amely Szergej Eisenstein világhírű szorjzet rendező mexikói utazása alkalmából készült.

Az e hónapban bemutatásra kerülő új filmek sora azonban még ezzel sem ért véget.

A programban még további öt jelentős film szerepel. „Az első számú közellenség” című francia film hőse az ismert, népszerű francia komikus: Fernandel, aki egy gangster-bandába kerül és ez sok izgalmat és kacagtató esemény előidézése lesz.

„A Költemény a szerelemről” című szorjzet film egy ősi kazah legenda alapján készült, önfeláldozó, tragikus szerelemről. Öt fiatalember izgalmas történetét mondja el az „Öten a Barska utcából” című lengyel film, míg az „Erősebb az éjszaka” című film a Német Demokratikus Köztársaság műtermében készült és az egyszerű emberek önfeláldozó, bátor harciát mutatja be a hitleri fasizmus ellen.

„A folyamok dala” című film a IV. béke világtalálkozó eseményeit örökíti meg. Ezt a kétórás filmet ingyenes előadás keretében mutatják majd be a filmszínházak.

Változatos, színes, értékes tehát a filmszínházak e havi programja és mivel ez a legjobb propaganda: jó lesz felkészülni a májusi májusi forgalomra.

Százhusz szék terven felül

Április 4-e óta már a május 1-i fogadalmak valóra váltásáért küzdenek a Hajlított Búrtorgyár dolgozói. Az első negyedévi sikereket a dolgozók most további munkagyőzelmekkel kívánják öregbíteni. Az üzem kedden az exportszékek gyártásánál 112, a belső székelnél pedig 115 százalékos napi tervteljesítést ért el. Terven felül kedden a búrtorgyárak összesen 120 széklet adtak a népgazdaságnak.

Az üzemezségek versenyében különösen a csiszoló és a hajlító tett ki magáért. A legjobb dolgozók sorában továbbra is ott találjuk Murvai Andrást csiszoló, Kovács József hajlító brigádját: a fényezésben Molnár II. Istváné, továbbá Kovács Lajosné csomagolót, Horváth II. Béla faesztorgályost, Somogyi Mihályné állítót, akik napi tervüket kedden és szerdán valamennyien 200 százalék felett teljesítették.

A tiszagyulaházi Szabadság TSZ befejezte a napraforgó vetését

Nálunk, a tiszagyulaházi Szabadság Termelőszoövetkezetben is jó eredményt értünk el a munkák végzésében. Eddig tavaszi búzából elvetettünk 10 holdat, tavaszi árpadól 15 holdat, cukorrépa 5 holdat, borsóból 4 holdat, keverékből pedig 30 holdat. Befejeztük szövetkezetünkben a napraforgó vetését is.

Asszonyok is becsülettel megállták helyüket. Az asszonyok többsége a melegágyak körül szorgalmatoskodik, gondozzák a dohánypalántákat. Asszonyaink többsége ebben az évben igen sok csukét költet, hogy a beadást minél könnyebben és minél hamarabb teljesíthessék.

Gáll Margit, Tiszagyulaháza, Szabadság TSZ

Nyolchónapi börtön az adófizetés elmulasztásáért

A Püspökadányi Járási Ügyészség vádat emelt Szabó Béla 48 éves 11 holdas püspökadányi középaraszt ellen társadalmi tulajdon elsikkasztásának büntetése miatt. A Püspökadányi Járásbíróság a vádlottat nyolchónapi börtönre és 1000 forint pénzbüntetésre ítélt.

Szabó Béla 1945 előtt gazdasági cseléd volt. A felszabadulás után nyolc hold juttatott földet kapott, három holdat pedig bérel. Öt gyermeke van, akik közül egy van csak otthon, a többi mind jó keresettel rendelkezik. A vádlott a Pü-

pökadányi Járási Tanács pénzügyi osztályának igazolása szerint 1950-től 1954-ig a 14 054 forint adójára mindössze 2040 forintot fizetett be. Az adóhivatalt által zár alá vett 5 mázsa bodorkát és a 2000 forint értékben lefogalt csikóját eladta, s az árát elköltötte. Tehemet és sertést is nevelt és adott el. Időközben, de azok egyik vagy másik gyermekének a nevében szerepeltek. Mivel azonban a törvény éberségét csak ideig-óráig lehet kijátszani, ezért Szabó Béla is elnyerte méltó büntetését.

SPORT

Több fegyelmet a labdarúgásban

A D. Építők három megnyert mérkőzését megsemmisítették

Az 1953. évi labdarúgó bajnokság... Az ügyben a VTSB és a fegyelmi bizottság vizsgálatot folytatott...

Az ügyben a VTSB és a fegyelmi bizottság vizsgálatot folytatott, melynek alapján bizonyossá vált, hogy Vincze László jogtalanul igazolt...

a megyei labdarúgó bajnokság

Table with 3 columns: Team, Goals, Points. Lists teams like H. szoboszló, Vasútipító, Haladás, etc.

UJABB SZEP GYZOELMET ARATOTT A MAGYAR IFJUSAGI LABDARUGO VALOGATOTT OLASZORSZAGBAN

A FIFA nemzetközi ifjúsági labdarúgó tornája során pénteken újabb mérkőzéseket játszottak Olaszországban...

A D. TÖREKVÉS VASÁRNAP DEBRECENBEN SZERPEL

A D. Törökvés NB II-es labdarúgócsapata vasárnap Debrecenben szerepel. A nagyérdemű Stadionban délután 4 órai kezdettel bajnokmérkőzést játszik a Bp. Szikra együttesével...

D. DÖZSA - D. TÖREKVÉS 10:9

Pénteken délután játszottak le a D. Dózsa-D. Törökvés megyei bajnokság férfi kézilabda mérkőzését...

A D. TÖREKVÉS BARATI KOR

Tagjai a vasárnapi mérkőzés belépőjegyét ma este 5-7 óráig vehetik át a Széchenyi u. 1. szám alatti klubhelyiségben...

ROVID SPORTRIEK

Ma délután az Előre pályán 4 órakor D. Előre-D. Állomás Törökvés megyei bajnoki labdarúgó mérkőzést rendeznek. Vasárnapi megyei bajnoki mérkőzések: D. Építők-D. Dózsa (Építők pálya, fél 11), D. Vasas-D. Vörös Meteor (Petőfi pálya, fél 11), D. Kintizi-Nádudvar (Kintizi pálya, fél 11), D. Traktor-Bp. Traktor országos II. osztályú nagypályás férfi kézilabda mérkőzés vendézked vasárnap délután 2 órakor az Építők pályán...

Munkásokat keresnek

SEGÉDGEPESEKET azonnal felvesz a Debreceni Hűtőipari Vállalat. A DEBRECENI Ütemtartó Vállalat kerékgyártó szakmunkást felvesz...



100 évvel ezelőtt, 1855-ben született Reviczky Gyula költő.

VARIÁHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhővonnalások, több helyen kisebb eső. Mérsékelt, helyenként enyhébb nyugati, északnyugati szél, északnyugati szél.

KITÜNTETÉSEK. A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Rátonyi Sándornak, Debrecen 1. sz. Postahivatala szakszervezeti elnökének a 'Szocialista Munkáért Erdemérem' kitüntetését, a népművelési miniszter Györfi Imrénének, a debreceni Postás Kultúröthon igazgatójának a 'Szocialista Kultúráért' kitüntető jelvényt adományozta.

A VIII. OSZTALYOS TANULÓK között matematikai versenyt rendezett a városi tanács oktatási osztálya. A verseny győztesek: 1. Török Sándor, 2. Székely Szabolcs, 3. Papp Remig, 4. Oláh György, 5. Fejes Zoltán, 6. Skripiczky György, 7. Lokodi Zoltán.

A III. KERÜLETI TANÁCS területén lakó utcabizalmiak kísérik figyelemmel az utcákon a meg nem engedett helyen való személtárolásokat, az engedély nélküli homokbányászt és a kihágást elkövetők ellen tegyék meg a kihágási jelentést.

A FÖLDESI Rákóczi Termelőszövetkezet székelyházában képfalképzés nyílt meg a barátság hónap utolsó hetében. A képfalképzés a szovjet nép feljebb emelkedését és nagyarányú kulturális fejlődését ábrázolja.

ÉRTESETJÜK vendégeinket, hogy a húsvéti ünnepekre kihordásra különleges illó- és rumfűszerek értékesítését megkezdtük. Az ünnepekre cukrász készítményeinkre külön megrendelést felvesszünk.

VALASZTOTT malac 4 darab berkéri, Arany 38. BEJÁRÓK felvesszük. Carniturák, ablaktokok, zsalka, mosdótagyóló eladók. Főnapné, Péterfia u. 61. sz.

MARKOTANYOS u. 16. számú ház eladó, 2x2 szoba, konyha, szel, nyári konyha, disznóház, 3x10 méteres üres raktárhelyiség lakásnével eladó, 45 000 Ft. Érdeklődni Kúlvásártér 5.

BOR fehér, csemege és egy szép pácolt sonka eladó. Kiss Vigkeuvtó M. u. 13. sz.

4 lámpás Telefonken világvévi rádió eladó, Eötvös u. 33. III. ajtó. ELADÓK betoncsövek 45 cm-es ovális nyílású, Műszerszám, Szabadságtételep.

HASZNÁLT borotvapengejt újja élestiti Fülöpné, Deák Ferenc u. 6. KIADÓ 5 hold föld, ugyanott gyapjúszőnyeg eladó, Lorántffy u. 40.

VARÁZSZEMES nagy rádió eladó, Vörös Hadsereg útja 78. sz. ELADÓ házrész beköltözhető szoba, konyha, szel, raktárhelyiség, Széchenyi u. 21.

VENNEK 2 szobás beköltözhető családi házat. Egy szobás lakást cserébe adok, Honvéd u. 41. 120 q terméskő építkezéshez sürgősen eladó. Ugyanott egy szép háromajtós szekrény is eladó. Érdeklődni I. sz. Sebészeti Klinika portán.

OSZLOPOS fűtőgép, modern kivitelben lábbal és motorral is üzemeltethető eladó. Megtekinthető mindennap délután 5 órától, vasárnap 1 órától Timár u. 10. Légiútlat Lössinszky. TOBB ezer spirea, téma-rizszuk gyökeregy és két éves dugvány kapható a Hajdúházi Községüzemlámpa Vállalatnál, Hajdúházi Községüzemlámpa Vállalatnál, Hajdúházi Községüzemlámpa Vállalatnál, Hajdúházi Községüzemlámpa Vállalatnál.

Bőszörményi apróhirdetés. ELADÓ méhcsaládok kénybeconádi kereten, Hajdúbőszörmény, Szabadság út 38. szám. ELADÓ egy 100-as motorkerékpár 125-ös hengerral és egy vastárcsás daráló, Hajdúbőszörmény, Darógi u. 36.

HIREK

ÜNNEPI ÜLES VOLT Helsinki, valamint Moszkvában a szovjet-Magyar szerződés megkötésének évfordulója alkalmából.

A BIHARKERESZTESI MNDSZ a járás területén 17 különböző - így többek között - szabó-varró, kézimunka és szőnyegkészítő szakkörök alakított. Március utolsó napjaiban Kemádiban és Biharkezesben a szakkörökön készített tárgyakból kiállítás rendeztek. A kiállítást 300-an tekintették meg - írja leveleiben Szegedi Gáborné Biharkezesi Művelődési Vándoraszaló NYERT A jó tanulmányi eredményért a balmazújvárosi állami általános iskola alsótagozata, a zászló a verseny értelmében felvessz az iskolánál - tudatja leveleiben Erdely Júlia.

FOGADÓORÁK Megyei Ferenc II. kerületi tanács tag és Oláh Sándorné városi tanács tag ma délután 2-4 óráig a Református Gimnáziumban, Adám János II. kerületi tanács tag 5-7 óráig a Fűvészker utcai iskolában, Várady János I. kerületi és Zs. Nagy Imre városi tanács tag 5-7 óráig a Szabadság út iskolában fogadóórát tart.

A LEGELTETESI BIZOTTSÁG értesíti a juhtartó tsz-eket és gazdálkodókat, hogy az állatok kihajtása 13-án reggel 7 órakor lesz, a kőművsági legeltetés a még be nem elott juhokat a helyszínre beoktja. A tsz-ek állatfelelősi 11-én reggel 8 óra megjelölés fel a városi tanács 107. sz. helyiségében.

A BEADASRA KÖTELEZETEK, akik még az 1953. évi beadási egyenlítő tervfelbontás nem jelentek meg, mulasztásukat e hó 16-ig pótolják, mert a meg nem jelent termelő beadási kötelezettségét hivatalból állapítják meg.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, és 8 órakor: Budapesti tavasz. - BÉKE: délután fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Budapesti tavasz, délután háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: közköltés: Verdi. - METEOR: háromnegyed 3, 5 és egy negyed 4 órakor: Budapesti tavasz. - HIRADO: fél 4, 6 és fél 9 órakor: Trigon csillag alatt.

Népszerű-mozik műsora: Wofalka-telep: Oserdó foglyai. - Nyulás: Ezüstszínű por. - Homokkert: Három testőr. - Csapókő: III.: Tavol Moszkvától. Matiné műsorok: Április 10-án: VIG: de. 9 órakor: Négy szív, 11 órakor: Győzelem katonája I. rész. BÉKE: de. 9 órakor: Dismagya, 11 órakor: Kémek a vonaton. - METEOR: de. 10 órakor: Dismagya, HIRADO: de. 9 és 11 órakor: Meseország.

Színhazi műsor

Ma 7-ker Bánk bán. Vasárnap 8-ker és fél 8-ker Csárdáskirálynő. Kedden 7-ker Páltagódkasszony. Szerdén 7-ker Csárdáskirálynő. Csütörtökön 7-ker Bánk bán. Pénteken 7-ker Csárdáskirálynő.

A rádió műsorából

8.22: Műsorismertető, 8.30: Indulók és táncok, 8.50: Vidám operettek, 9.20: A Gyermekrádió műsora, 9.45: Tavasz dalok, 10.10: Zenekari hangverseny, 11: Bank Kálmán hegedül, 11.22: Vonnagy, 11.30: Betét ment a vér... 11.40: Körösök, 12.10: Dallal - táncal a világ körül, 13: Házvezető, 13.20: A Magyar Rádió népi zenekara játszik, 13.40: Nagy füvészek műsora, 14.25: Előadás, 15: Helyszíni közvetítés a Bp. Kintizi-Ausztrál labdarúgó-mérkőzés II. félédjéről, 15.45: Szív küldi szívet szívesen, 16.10: Szövetkezeti Híradó, 16.40: Mozart-művek, 17: Helyszíni közvetítés a Bp. Honvéd-Bécsi Rapid labdarúgó-mérkőzés II. félédjéről, 17.45: Válaszunk hallgatóinknak, 18: Táncezen, 18.20: Az epülő kommunizmus nagy országában, 19: Ajándék-műsor, 19.33: József Attila verseiből, 20: Esti Híradó, 20.20: Hatvani diájak. Daljáték, 21.50: Vidám népdalok. PETŐFI-RÁDIÓ 6.50: Sportfilmek zenéből, 11.30: Műsorvezetés, 14: Operatársulatok, 14.50: Egyiknek teltesség az életem, 15.20: Az opera mindenkié, 16.20: Válaszok a hallgatók politikai kérdéseire, 16.40: Táncezen, 17.05: A labda, 17.30: Sándor Judit énekel, 18: A szovjet hadalom története, 18.30: Szív küldi szívet szívesen, 19: Külpolitikai kalauz, 19.10: Körös hangverseny, 19.40: Hangtisztelet, 20.20: Sporthíradó, 20.40: Operatársulatok, 21.20: Táncezen, 22: Zenekari hangverseny, 23: Műsorvezetés.

Vásárlók figyelmébe!

Kötöttárak nagy tavaszi vásárló Kárdánok, félmellények és pulóverek szép kivitelben olcsó áron kaphatók a Kötőipari Vállalat üzletében, Csapó utca (Vár utca sarok).

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Szerkesztő: a szerkesztő bizottság. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalusi tér 10. Terjesztik a megyében lévő postahivatalok. Szabadság Lapnyomda, Debrecen.

ELADÓ egy tiszónapos kövér mangalica malac, súlya 120 kg-ig. Nagy, Sámson u. 12. ELADÓK hasas kocák és hathónapos süldők, Kemény Zsigmond u. 12., Szabadság útól. KÜTFURAST javítást vállalok, Szilvassy, Kar u. 24. Hat darab kutygyűrű eladó, ÜVEG spanyol eladó, Tordai Gábor u. 2. Vágóhídnál. ELADÓ kártyógép, porcelán edény, ruhavászon anyag, Bem tér 28. BEKÖLTÖZHETŐ három, négy szobás házat megvételre keresek, özv. Oláhné, Mester u. 6. MOTORKERÉKPÁROK és kerékpárok fényezését újra megkezdtem. Ugyanott hálibútor eladó, Homok u. 122. sz. CULAPNAK való fa eladó, Eötvös u. 44. II. lakás. KEFESZER egy szoba, konyha, speizos beköltözhető kertes ház eladó, Sajó utca 5. sz. Érdeklődni Sölyom u. 28. BOR saját termései kapható, Lehel u. 51. VENNEK barna, fekete, fehér báránbundát vagy bélsőt, ugyanott autógépjár eladó, Nemzetőr utca 10. HAJDÚSZOBOSZLÓN 2 szobás tündöklő nyelű vállalatnak kiadom, Hótorrás tér 7/a. BAGAMER Arany János u. 21. alatti egy szobás lakóház eladó. Érdeklődni Benedek Gyula, Bellemező 3. alatt. VIZSGÁZOTT szakácsnő elhelyezkedne helyben, vagy vidékre is. Érdeklődni Hajó u. 16. özv. Szabóné. ELADÓ üveges ablaktokkai, ajtó, Telezsi, Eröss Lajos u. 14. ELADÓ Irén u. 11. szám alatti azonnal beköltözhető családi ház 300 négyzetméterrel, melléképítményekkel. FEJŐS kecske eladó, Lugosi u. 21. Tűzér-laktanya mögött. BUTORZÓZOTT szoba ágyaneművel két férfinak kiadó, Wekerle sor 8. sz. Homokkert. VIRÁG utca 42. számú szép utcai szoba, konyha, speizos lakásom elcserélem hasonlóval, ahol víz bent van. Árpád tér és Csapó utca környékén. EGY kövér sertés eladó, Kút utca 53.